县人大代表视察我县 "红领巾学院"建设情况

本报讯(记者游待露胡志鹏)3月19日,县 人大常委会组织部分县人大代表视察我县"红 领巾学院"建设情况。

代表们一行实地视察了"红领巾学院"建设 等情况。在随后召开的座谈会上,代表们与参 会部门进行了交流发言,围绕持续深化"红领巾 学院"建设展开"头脑风暴"。

代表们建议,"红领巾学院"建设是培养少 年儿童爱国情怀,树立坚定理想信念的重要阵 地。要把"红领巾学院"融入到青少年宫、学校、 农村文化礼堂中,重点发展"红领巾骨干力量", 围绕爱国教育、历史文化教育和少年儿童全面 综合素养提升等课程,进一步明确各年龄段以 及留守儿童的特色教育,做到全方位覆盖。要 加强少先队辅导员的育人智慧,掌握更加全面 育人的基本技能,不断增强少先队组织的吸引 力、凝聚力。各部门要加强协作,做好顶层设 计,明确工作职责,提供优质资源,真正把我县 "红领巾学院"打造成可学、可复制的省级样板。

-封来自德籍华人的 感谢信

本报讯(记者 刘灵雁 郑召隆) 日前,县人 民医院收到一封感谢信,感谢信上的每一句 话,都饱含着患者真诚的感激,也体现了医患 关系的和谐与温暖。

患者戴心泉是一位德籍华人,她从德国慕 尼黑来到浙江柚香谷控股股份有限公司,为企 业提供设备专业技术指导。3月11日,戴心泉 在工作中不慎摔伤了右脚,被送往县人民医院 急诊科就诊。

"查看一下右下肢脚踝和脚背的肿胀情 况,推断脚踝可能骨折了,我们就立刻给她安 排了检查。"县人民医院急诊科主治医师李斌 介绍。不到半个小时,戴心泉就做完了所有检 查,医生还对她受伤部位进行包扎固定,并耐 心叮嘱注意事项。快捷、高效的就医体验让戴 心泉深有感触,写下了这封感谢信。

"虽身在异乡,远离家人,却让我深深体会 到祖国医生的温暖和贴心。"这封感谢信虽然 篇幅不长,但字字句句饱含了患者对医生的感 恩之情,也让医生倍感自豪。"我是有感而发 的,所有写的内容都是我真实的想法。我孤身 一人离家来这边工作,他们的医者仁心让我体 会到了家的温暖。"戴心泉说。



消防进校园 共筑"防火墙"

3月20日,育才小学开展了消防知识进校 园活动。现场,消防员讲解了消防安全知识, 并通过"你问我答"的方式为师生答疑解惑,进 一步提高师生的消防安全意识和自防自救能 力。

记者 汪杰 通讯员 胡箭慧 摄

千亩基地"钱"景广阔

盘活闲置土地资源种"金豆

本报讯(记者 张曌 通讯员 刘羽)3 月19日上午,记者走进大桥头乡浮河 村的千亩毛豆基地,只见50多名村民 正在种植毛豆,动作娴熟,现场一派忙 碌景象。"经过一个月的田间管理,现在 是种植毛豆的最佳时期。"基地负责人

2023年,大桥头乡通过土地整治 和专项债项目的实施,建成3000亩浮 河田畈高标准农田,并优化灌溉水利, 田间道路等设施,大桥头乡千亩毛豆基 地项目搭上了高标准农田建设的"快 车"。该项目由杭州亿佳农业有限公司 (以下简称"亿佳农业")通过"两山合作 社"生态云脑竞拍所得,2023年10月, 亿佳农业与涉及土地的浮河村、新村村 签订了为期10年的合同,这样一来农 户可以获得每亩每年719元的土地租 金,村集体也有每亩每年100元的收 人。而高彩胜作为江西省农业厅三农 热线专家,在春节过后正式被亿佳农业 聘用成为了千亩毛豆基地的负责人。

"这块连片的土地地势平坦、种植 条件好,符合公司拓展种植版图的需 求。"高彩胜相告,除了种植毛豆,公司 还计划轮种水稻、紫云英等作物充分利 用土地资源进而带动就业。"明天浮河 田畈需要30个人种毛豆,工资按照小 时收费,每小时14元……"在大桥头乡

驻联村群内,每 天都有招工信 息发布。"毛豆 种植产业用工 需求大,今年要

发放的劳务工资将达到300余万元。 高彩胜说。

"我们的目标是将大桥头乡打造成 为全国毛豆之乡。"大桥头乡乡长余慧 华相告,接下来大桥头将积极对接主 体,全面扩大毛豆种植,盘活8个村闲 置土地资源,同时强化"全乡一盘棋" 以"一轴、五区、六建、多点"为布局,打 造四大场景区域,建设农特产品展示中 心、冷链仓库、谷物烘干厂房等设施,为 "农业+"赋能,打造全年龄化田园综合



光伏基地种兰花 农光互补添"新花样"



本报讯(记者 陈倩 郑召隆)蓝色 的钢构大棚、错落有致的光伏板……日 前,记者走进农光未蓝共富产业园17 号棚看到,各式各样的兰花被摆放在架 子上,600多盆兰花长势喜人,有的花 朵盛开,芳香四溢;有的含苞待放,娇羞 可人,十分养眼。

据悉,农光未蓝共富产业园项目于 2022年落户招贤镇。一期占地80.8 亩,共有28个智能大棚,目前产业园正 发展多元化"光伏+"模式,实现正常发 电与农作物生长两不误。除了棚上光 伏发电、棚下种植食用菌的"菌光互补 现代农业发展模式,最近,农光未蓝共 富产业园又有"新花样",种起了兰花、 蓝莓树和茶树。

"去年11月份开始引进,目前棚里 有30多个品种的兰花。"农光未蓝共富 产业园负责人邹文俊介绍,大棚里有自 然控温控湿系统,可以帮助兰花度过极 端天气,也可以适当抢季开花或者是延 季开花。等天气转暖后,他们会将兰花 移到室外,进行分株换盆。除了兰花, 今年3年,园内还种植了400多棵蓝 莓树,预计今年六七月份就能挂果。"棚 顶用来光伏发电,棚内花果飘香,这可 是一举多得的好事情。"邹文俊说。

充电桩报装"零跑腿" 便民服务再升级

本报讯(记者 郑召隆 见习记者 姚 洁 通讯员 金坚军 翟胜闻)3月18日, 在天马街道财富东方小区,国网常山县 供电公司工作人员正与小区物业人员 商讨充电设施工程建设事宜。今年2 月底,财富东方小区与供电公司试点推 行个人充电桩报装"一小区一证明",成 为全市首个无需用户出具《允许施工证 明》即可进行充电桩报装的试点小区。

"目前小区住户车辆有200多辆, 电车占10%左右,住户对充电桩需求 量比较大。"小区物业常山县三衢物业 有限公司总经理徐寅剑说。按照以往 的报装流程,业主报装充电桩申请后, 需要等待物业公司对电源点逐个勘察, 出具《允许施工证明》,重复流程多,等 待时间长,往往需要一周时间。新模式 推行后,物业公司提前与供电公司对 接,统一开具《允许施工证明》并备案, 小区业主只需要提供个人身份、购车证 明即可实现快速安"桩"。

"小区业主在'网上国网'APP上

提供个人资料, 提交申请,我们 这边收到报装申 请之后,再组织 工作人员前往现场查看,确定装表位 置,业主在一天之内就能完成充电桩报 装工作。"国网常山县供电公司市场营 销部专职工作人员卢丽明介绍,下-步,国网常山县供电公司还将联合住建 部门和物业协会,由点及面推广新型办 电模式,切实解决物业证明开具等待时 间长等问题,提升供电公司优质服务水

"最多跑一次"常山在行动]

县资规局获评省级成绩突出集体

本报讯(记者 江琪 通讯员 项诗 琪 余旻)近日,浙江省自然资源厅对 2023年度浙江省自然资源节约集约利 用工作成绩突出的15个集体和50名 个人予以通报表扬。县自然资源和规 划局成功获评成绩突出集体,全市唯

好成绩离不开好做法。近年来,县 自然资源和规划局坚持将国土空间规 划作为建设发展的前置条件,统筹产业 发展、乡村振兴、基础配套等需求,初步

建立"总规为纲、专规为补、详规为主" 的国土空间规划体系,加快特色产业、 乡村文旅等专项规划编制。2023年, 完成控制性详细规划40个,典型村、特 色村村庄规划10个。同时,积极探索 立体化用地模式,鼓励地下停车场、地 下商场向下"拓"地,推进"工业上楼", 打造现代化的综合性工业建筑,有效提 高土地利用率。2023年,成功发展地 下商超1家,修建地下停车场20.74万 余平方米,规划建设万洋、万华等3家

特色产业园,建成多层标准化厂房34.1 万平方米,容积率达1.7。

此外,县自然资源和规划局还成立 自然资源节约集约利用工作小组,将相 关工作纳入年度考核体系,逐级传导责 任压力。以省域空间治理数字化平台 等载体为依托,形成"县级统筹、基层联 动"的动态巡查监管机制,实现供后开 发利用全程监管。2023年,我县各季 度的监测监管均排名全省前列,三季度 动态巡查率排名全省第一。